[bookmark: _GoBack]В целях реализации Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  в соответствии с Федеральным законом от 24.11.95 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», приказа Министерства образования и науки Российской Федерации  от  14 июня 2013 г. № 464 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности  по образовательным программам среднего профессионального образования»  ГБПОУ РС (Я) «ЯСХТ» ведет последовательную работу по созданию условий для обучения студентов с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. 
В соответствии с  «Положением о студенческом общежитии ГБПОУ PC (Я) «ЯСХТ», первоочередным правом получения жилого помещения в общежитии пользуются инвалиды и иные категории пользующихся льготами в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Плата за проживание в студенческом общежитии не взимается со студентов из числа инвалидов I и II групп до окончания ими техникума.
В целях реализации программы «Доступная среда» здания техникума и общежития оснащены пандусами, подъемником в здании учебного корпуса, тактильными лентами, специально оборудованы санитарно-гигиеническими помещениями для инвалидов, в общежитии имеются две комнаты, полностью оборудованные для инвалидов. 
В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с 1 января 2017 года право получать государственную социальную стипендию предоставлено студентам, получившим государственную социальную помощь.Социальная стипендия назначается со дня предоставления в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, документа, подтверждающего назначение государственной социальной помощи.
· документом является справка, выдаваемая Управлением социальной защиты населения, согласно установленной форме.
· 1 января 2017 года студенты, получающие государственную социальную стипендию на основании справок, выданных Управлениями социальной защиты населения до 31 декабря 2016 года включительно, продолжат ее получение до конца срока действия справок. По истечении срока действия справок, выданных в 2016 году, предоставление государственной социальной стипендии будет осуществляться в соответствии с действующим законодательством в зависимости от получения студентами государственной социальной помощи.
Порядок выдачи справки, а также форма справки утверждены приказом Министерства труда и социального развития РС(Я) сообщает, от 19.01.2017 г. № 50-ОД «О порядке выдачи студентам справок для назначения государственной социальной стипендии».За получением дополнительной информации необходимо обращаться в Управление социальной защиты населения по месту жительства.

