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РАЗДЕЛ I. ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

К КОНТРОЛЬНЫМ РАБОТАМ


Основными формами руководства самостоятельной работой студентов-заочников преподавателями, а также оказания индивидуальной помощи в освоении программного материала являются рецензирование контрольных работ, консультации и проведение занятий в период установочной сессии. 

Контрольная работа – это традиционная форма контроля усвоения учебного материала. Разница между контрольной и другими видами письменных работ слушателей заключается, прежде всего, в том, что реферат, курсовая представляет собой учебно-научные формы контроля знаний. Проверяя реферат или курсовую, преподаватель оценивает не только полученные слушателем знания по предмету, но и самостоятельность его мышления, навыки работы с источниками, умение правильно оформлять научный текст.

Контрольная работа выполняется индивидуально и сдается в учебную часть заочного отделения в определенные сроки.


Студент-заочник самостоятельно или по указанию преподавателя выбирает тему контрольной работы по предлагаемому списку. Написание такой контрольной работы больше похоже на реферат: подбирается необходимая литература, составляются выписки или конспект, выстраивается план изложения и, наконец, в соответствии с вопросами плана пишется текст.


Критерии оценки – степень раскрытия темы. Работа не может быть зачтена, если преподаватель обнаружил факт дословного списывания источника, однако, осмысленное переложение своими словами учебного текста вполне допустимо.


При оформлении контрольной работы следует соблюдать ряд требований:

1. Контрольная работа должна быть выполнена на стандартных листах формата А4 с соблюдением требований к оформлению документов.

2. Титульный лист должен содержать:

· наименование образовательного учреждения;

· наименование учебной дисциплины, по которой выполняется контрольная работа;

· указание специальности;

· группа, шифр, ф.и.о. студента;

· год выполнения работы.
3. Развернутый план, с указанием номеров страниц

4. В структуру страницы включены четыре поля и установлены следующие размеры полей:

· левое не менее 20 мм;
· правое не менее 10 мм;

· верхнее не менее 15 мм;

· нижнее не менее 20мм.

Объем контрольной работы – 15 печатных листов через 1,5 интервал, шрифт 14.

5. Необходимо четко и правильно переписать задание контрольной работы по своему варианту. Работы, выполненные по другому варианту, возвращаются без проверки.


Ответы на вопросы должны быть четкими, полными, аргументированными.


В конце работы привести перечень использованной литературы, поставить дату выполнения и личную подпись.


Контрольная работа может быть выполнена также чернилами (пастой) четко и разборчиво.


Каждый студент выполняет вариант контрольной работы в зависимости от присвоенного ему шифра. Например, для определения варианта студент, у которого личное дело (шифр) под номером 11-12, берет в таблице вариантов контрольной работы по горизонтали последнюю цифру 2, а по вертикали – предпоследнюю цифру 1, на пересечении горизонтальной и вертикальной линий находит клетку с номерами заданий своего варианта контрольной работы. 


Могут быть и другие варианты выбора темы контрольной работы. Например, номер темы определяется по последней цифре шифра личного дела студентов. Так, при шифре 11-13 можно выбрать одну из определенных двух тем: № 3, № 13.

РАЗДЕЛ II. ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

К КУРСОВЫМ РАБОТАМ


Курсовая работа имеет статус экзамена. Оценка за курсовую работу заносится в зачетную книжку наравне с экзаменами.


Курсовая работа – это настоящее научное исследование. Пишется по специальному предмету, назначение ее в том, чтобы выяснить, насколько слушатель овладел навыками самостоятельной научной деятельности.


В процессе выполнения курсовой работы студенты приобретают навыки самостоятельной работы в области экономических расчетов, работы со справочной литературой. 


В структуре работы: титульный лист; задание на курсовую работу; план-оглавление, введение, основная часть, обычно состоящая из двух глав, заключение, список использованной литературы. Примерный объем работы в целом должен составлять 30 печатных листов, где 10% - введение, от 5 до 10% - заключение.


Введение начинается с обоснования актуальности темы, т.е. о сложившейся ситуации, необходимости именно сейчас разработать эту тему, обосновать актуальность с точки зрения накопившихся  социальных проблем и т.д.


Следует четко и кратко сформулировать цели и задачи своей работы. Основная часть курсовой работы посвящается решению поставленных задач. Обычно в основной части выделяются две, три главы.


Заключение содержит сделанные автором выводы, итоги исследования. Желательно в конце заключения остановиться на дальнейших перспективах исследования данной темы. 


Вслед за заключением следует список использованной литературы, который должен быть составлен в соответствии с установленными требованиями. Если в работе имеются приложения, они оформляются на отдельных листах и нумеруются.


Готовая курсовая работа сдается в учебную часть. Критериями оценки курсовой работы являются: актуальность выбранной темы, глубина освоения материала, качество подбора и использования источников, степень самостоятельности выводов, общая культура изложения.

