Информация о необходимости прохождения поступающими обязательного предварительного медицинского осмотра (обследования)
Абитуриенты предоставляют медицинскую справку  формы 302-н при поступлении по специальностям 36.02.01 Ветеринария, 19.02.07 Технология молока и молочных продуктов, 35.02.06  Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции, 35.02.16 Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования поступающие проходят обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленным при заключении трудового договора или служебного контракта по соответствующей должности или специальности, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 14 августа 2013 г. № 697.
Перечень врачей  - специалистов: 
дерматовенеролог, оториноларинголог, стоматолог, инфекционист.
Перечень лабораторных и функциональных исследований: 
· [bookmark: _GoBack]Рентгенография грудной клетки;
· Исследование крови на сифилис;
· Исследование на носительство возбудителей кишечных инфекций и серологическое обследование на брюшной тиф при поступлении на работу и в дальнейшем – по эпидпоказаниям;
· Исследования на гельминты при поступлении на работу и в дальнейшем – не реже 1 раза в год либо по эпидпоказаниям;
· Мазок из зева и носа на наличие патогенного стафилококка при поступлении на работу, в дальнейшем –по медпоказаниям.
Абитуриенты поступающие по другим специальностям предоставляют медицинскую справку формы 086-у с результатами флюорографического обследования согласно Постановления Главного санитарного врача Республики Саха (Якутия) от 1 февраля 2016 года №11.

