Специальность: 35.01.19 Мастер садово-паркового и ландшафтного строительства
Квалификация выпускника: мастер садово-паркового и ландшафтного строительства
Основные виды деятельности: 
· выполнение подготовительных работ и работ основного профиля по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию на территориях и объектах городских, сельских поселений и межселенных территориях;
· осуществление оперативного руководства работниками (координация деятельности) при производстве работ по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию на территориях и объектах городских, сельских поселений и межселенных территориях;
· выполнение работ различных уровней сложности по выращиванию древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав в открытом и защищённом грунте;
· координация деятельности работников бригад при выполнении работ различных уровней сложности по выращиванию древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав в открытом и защищённом грунте.

Изучаемые дисциплины:
· история России, 
· иностранный язык в профессиональной деятельности, 
· безопасность жизнедеятельности, 
· физическая культура, 
· основы финансовой грамотности
· основы бережливого производства
· ботаника
· основы почвоведения, земледелия и агрохимии
· основы строительного дела и материалы
· основы садово-паркового искусства
· основы геодезии

Квалификационная характеристика выпускника
Выпускник должен уметь:
· производить подготовительные работы и работы основного профиля по благоустройству и озеленению на городских территориях и объектах садово-паркового и ландшафтного строительства.
· производить подготовительные работы и работы основного профиля по техническому обслуживанию и содержанию на городских территориях и объектах садово-паркового и ландшафтного строительства 
· осуществлять оперативное руководство работниками (координация деятельности) при производстве подготовительных работ и работ основного профиля по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию на городских территориях и объектах садово-паркового и ландшафтного строительства.
· обеспечивать работников материалами, инструментом и инвентарем при производстве подготовительных работ и работ основного профиля по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию на городских территориях и объектах садово-паркового и ландшафтного строительства.
· проводить контроль качества производства подготовительных работ и работ основного профиля по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию (проводить оценку соответствия технологического процесса установленным требованиям) на городских территориях и объектах садово-паркового и ландшафтного строительства.
· проводить все виды инструктажей работников по безопасности и охране труда при производстве работ по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию на городских территориях и объектах садово-паркового и ландшафтного строительства
· подготавливать почву к посадке и посеву древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав.
· производить работы по выращиванию древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав.
· выполнять операции по уходу за древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонами.
· выполнять элементы ландшафтной архитектуры в декоративном садоводстве (живые изгороди, садовые скульптуры из декоративных растений, травы и (или) низкорослых растений, цветочные клумбы, рабатки, альпинарии, рокарии, газоны).
· производить работы по подготовке посадочного материала древесно-кустарниковых культур в питомниках декоративных культур.
· производить работы по вегетативному и генеративному размножению цветочных культур.
· координировать деятельность работников бригад при выполнении работ различных уровней сложности по выращиванию древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав в открытом и защищённом грунте.
· обеспечивать работников материалами, инструментами и инвентарем, необходимыми для выполнения работ различных уровней сложности по выращиванию древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав в открытом и защищённом грунте.
· Проводить инструктаж неквалифицированных работников бригады по выполнению работ различных уровней сложности по выращиванию древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав в открытом и защищённом грунте.

Выпускники могут работать:
· ландшафтным дизайнером в ландшафтных фирмах;
· мастером садово-паркового строительства, озеленителем;
· садовником, цветоводом в предприятиях по выращиванию сельскохозяйственных культур или растениеводческих питомниках;
· вести индивидуальную деятельность в сфере оказания услуг по ландшафтному озеленению, фитодизайну, выращиванию и реализации растительной продукции;
· [bookmark: _GoBack]открыть цветочный магазин.
