Протокол итогов Республиканских педагогических чтений «Применение новых образовательных технологий при реализации образовательных программ в ФП «Профессионалитет»

Дата проведения:28 ноября2024 г. 14ч00
Место проведения: ГБПОУ РС(Я) «Якутский сельскохозяйственный техникум»

Всего в Республиканских педагогических чтениях «Применение новых образовательных технологий при реализации образовательных программ в ФП «Профессионалитет» участвовал 21 педагог из 2 ПОО СПО РС(Я).
Работа секций. Секция №1  «Интеграция образовательных программ с профессиональной средой. Опыт популяризации ФП «Профессионалитет» и реализации программ воспитательной работы». 
Всего участвовало 10 педагогов из ГБПОУ «ЯСХТ» РС(Я).  Экспертами работали  Большакова Виктория Афанасьевна, зам. директора по УР ГБПОУ РС(Я) «ЯСХТ»-председатель, Егомин Александр Иннокентьевич, зав. ПО ГБПОУ РС(Я) «ЯСХТ», Попова Екатерина Дмитриевна, зав. ЗТО ГБПОУ РС(Я) «ЯСХТ» -члены комиссии. По итогам выступлений 1 место по направлению «Интеграция образовательных программ с профессиональной средой» заняла Бурцева Анастасия Ионовна, преподаватель по специальности «Ветеринария» с докладом «Демонстрационный экзамен     в рамках реализации Федерального проекта «Профессионалитет», 2 место - Ильина Елена Николаевна, преподаватель по специальности «Зоотехния» с докладом «Реализация  ФП «Профессионалитет» и чемпионаты по профессиональному мастерству», 3 место- Неустроева Елена Ефимовна преподаватель по специальности «Землеустройство» с докладом «Привлечение студентов к научно-исследовательской деятельности». По  направлению «Опыт популяризации ФП «Профессионалитет» и реализации программ воспитательной работы» 1 место заняла Иванова Варвара Николаевна, методист с докладом «Значение первой профессии в жизни школьника», 2 место Леонтьева Мария Гаврильевна, преподаватель по специальности «Землеустройство»  с докладом «Развитие образовательных компетенций обучающихся ПОО при проведении профориентационных мероприятий», 3 место- Степанова Евдокия Николаевна преподаватель по специальности «Агрономия» с докладом «Платформы цифрового земледелия как инструмент освоения цифровой компетентности специалиста». 
Секция № 2 «Новые технологии и методы обучения дисциплин, межпредметная связь общеобразовательных и общепрофессиональных дисциплин». 
Экспертами работали  Матвеева Аграфена Афанасьевна, методист ГБПОУ РС(Я) «ЯСХТ» »-председатель и Федорова Виктория Николаевна, зав. МФЦПК ГБПОУ РС(Я) «ЯСХТ, Семенова Ирина Григорьевна, преподаватель ГБПОУ РС(Я) «ЯСХТ»-члены комиссии.
[bookmark: _GoBack]Всего во 2 секции участвовали 11 педагогов из 2 ПОО СПО РС(Я). Из них 10 в очном, 1 в дистанционном формате. По итогам выступлений 1 место заняла Аргунова Парасковья Егоровна, преподаватель математики и информатики ГБПОУ РС(Я) «ЯСХТ» с докладом «Решение прикладных профессиональных задач с помощью цифровых технологий по специальности «Землеустройство» в рамках ФП «Профессионалитет», 2 место занял Федоров Дмитрий Петрович, преподаватель информатики ГБПОУ РС(Я) «ЯСХТ» с докладом «Повышение активности использования образовательной платформы «Сферум» в ГБПОУ РС(Я) «ЯСХТ», 3 место занял Слепцов Николай Егорович, преподаватель специальных дисциплин  ГБПОУ РС(Я) «ЯСХТ» с докладом «Применение цифровых технологий в образовательной и профессиональной деятельности».  



